2022年3月21日 星级编辑/蔡富根 组版/李 静 校对/刘 军

# 市場星報

出版单位 市场星报社

址 合肥市黄川路599号 时代数码港24楼



新闻热线 广告垂询 发行热线

62815807 62813115 总编办 62636366 采编中小 62623752 新闻传真 62615582



www.scxb.com.cn

www.ahcaijing.com

Email:admin@scxb.com.cn



零售 价 全年定价 法律顾问

240元 安徽美林律师事务所 杨静 律师 合肥安博印务有限公司

1元/份

版桥河以东

合肥市新站区物流路以南

承印单位 址

0551-64278186 话

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信





掌中安徽 APP



市场星报官方微博

# 强化法治意识才能杜绝"顺手牵羊"

Hi

河北省河间市外宣 办官方微博19日通报, 近日,网上出现河间市卧 佛堂镇常村巡逻队带走 群众一只羊,声称去做核 酸的视频,引发网民关

注,河间市成立联合调查组对该事件及相 关责任人进行调查处理。目前,公安机关 已依法立案侦查,9名涉案犯罪嫌疑人已被 依法采取刑事强制措施,案件正在进一步 侦办中。(3月20日《现代快报》))

一只羊的价值并不大,但是因为一只 羊而引发的社会影响却很大。尤其是在全 国疫情防控再次趋紧的情况下.这帮人以 给羊做核酸的名义"顺手牵羊",更是被很 多网友把这样的恶劣行径与当前的疫情防 控进行"有机衔接",进一步扩大了整个事 件的社会影响,也让当地有关方面陷入更 大的被动境地。

如网友所说,这件事表面看上去是现 实版的"顺手牵羊",但性质要比顺手牵羊 还要恶劣,因为我们常说的顺手牵羊,一般 都是一种偷偷摸摸的行为,但是该事件中

这帮人,却可以称得上是 明目张胆、明火执仗。尽 管当地公布的还只是对 该事件的初步处理结果, 但是当事人已然付出了 沉重的代价,比如直接责 任人被开除党籍、责令辞 去村委会主任职务,而当 地一些负有领导责任的 党员干部,也受到了党内 严重警告、免职等处分。

考虑到这些人的行 为既损害了群众的利益, 还伤害了群众的感情,同 时也对当地政府的形象

和公信力带来了极大的损害,所以这样的 处理,并不为过。而在事后当地发布的情 况通报中涉及的一个细节,在笔者看来无 疑算是切中了问题的要害。在当地的通报 中,有关方面在总结教训时提及"个别基层 干部法纪意识不强、责任落实不到位",可 以说,这才是导致整个"顺手牵羊"事件发 生的根源所在。



顺手牵羊 干恒/漫画

要想避免类似的事件再次发生,从根 本上来说,需要强化基层社会治理过程中 的法治意识,对基层权力加强监管与规范, 遏制权力任性。只有推进依法行政,实现 基层善治,切实维护群众利益,才能让群众 看得到、体会得到、享受得到全面从严治党 和全面依法治国的成果,才能让群众拥有 更强的幸福感、获得感、安全感。

### **脚点冷评 | 对"山寨职业证书"要能标本兼治** 載先任

人力资源和社会保障部近日印发《关 于开展技术技能类"山寨证书"专项治理工 作的通知》(以下简称《通知》),对面向社会 开展的与技能人员和专业技术人员相关的 技术技能类培训评价发证活动进行专项治 理,将违纪违规培训机构和评价机构纳入 "黑名单"。(3月20日中国青年报客户端)

目前的考证市场乱象不少,比如,每 当有一个新兴职业出现,各类培训机构就 会蜂拥而至,打出"高薪挂靠""无忧包过", 年薪十万起等噱头忽悠客户,随意举办培 训、评价、发证活动,乱收费、滥发证。像前 不久的"碳排放管理师"等新职业证书.就 引发了舆论热议。还有一些机构和单位虚

假或夸大宣传,甚至假冒权威机构名义组 织培训、评价、颁发证书等……

无良培训机构为了引人上钩,虚假宣 传,吹得天花乱坠,事实是,一些机构发放 的证书往往含金量不高,有些甚至就是假 证,持证人虽然轻松获取,但这些证书能发 挥的作用极为有限,有些甚至就是一张废 纸。"山寨证书"等问题违反了广告法等相 关法律法规,侵犯了接受培训者的合法权 益,对这样的问题就应该零容忍。

此次人社部发布《通知》,决定自今年 3月起,对技术技能类"山寨证书"进行专项 治理, 剑指老证市场乱象, 就是有的放矢。

"山寨证书"等考证市场乱象,早已存

在,已成顽疾,要从根本上遏制这些乱象, 还要能建立健全常态化、长效化的治理机 制,而不能只是进行短期的专项治理。需 要相关部门加强对培训机构的监管,还要 督促网络平台履行好自身的管理责任。广 大受教育者也要理性对待学历提升,避免 受到"学历焦虑"的左右,还要增强防范意 识,要选择合法正规的机构,避免被无良商 家忽悠,同时还要有理性务实的职业规划。

让"山寨证书"不能再横行考证市 场。只有通过多措并举、标本兼治、打防结 合,形成长效治理,才能有效规范考证市 场.根除"山寨证书"等顽疾,祛除行业"虚 火",让行业回归初心、本位。

## **?亲胶带"拓宽寻找失踪儿童回家路**

"一根胶带,就是一份希望。如果把 失踪儿童的信息印在胶带上,收件人看 到后能提供一些线索,我就算为他们寻 亲出一份力了。"今年3月初,广州一快递 网点负责人朱忠伟开始用一种特殊的 "寻亲胶带"— -将公安部网站上失踪儿 童的照片和寻亲联系方式印在胶带上, 用来打包快递,助力失踪儿童回家。(3月 20日《广州日报》》)

以"寻亲胶带"方式,希望能把这些信 息传播得更远,帮助失踪孩子回家,这无 疑是一条暖闻,此举得到了不少网友的称 替。的确,作为一位快递工作者,朱忠伟 能主动承担公民的责任和义务,应当为他 点赞。只要大家齐心协力,尽一切可能, 就会有更多走失的孩子最终与家人团聚。

近年来,更多民间力量开始参与寻 找失踪儿童。如2013年深圳的"儿童公 益404",只要有网站植入这段开源代码, 页面就会安装一个公益广告位,每刷新 一次页面,系统就会显示一个失踪儿童

的信息,还提供"宝贝回家"论坛的链接, 内有更详细失踪儿童的信息和照片。目 前已成功帮助数十名失踪儿童回家。

还有一些热心人士,采取其他方式 助力寻找宝贝回家,如在景区门票印上 失踪儿童的照片和相关信息,在矿泉水 瓶、酒瓶、共享单车、文化衫等上印有失 踪儿童的照片或信息等。这些都是民间 力量参与寻找失踪儿童的典型做法,也 是为寻找失踪儿童做的有益尝试,应当 给予鼓励。多一个渠道寻找失踪儿童, 就多一份希望。

当然,寻找失踪儿童,还应先通过正 规渠道,如及时报案,主动到当地公安机 关留下父母的DNA等。寻找失踪儿童 是一个世界性难题,只有各方面力量都 积极参与进来,劲往一处使,才能使更多 宝贝回家。由此,"寻亲胶带"拓宽寻找 失踪儿童回家路。民间力量帮助寻找失 踪儿童值得一试,如此才能让更多家庭 看到希望。

## 11常道

### 成功的秘诀: 战挫折,找优点,善坚持

人生在世,我们都想在各自的领 域做出成就,成为佼佼者。然而,成 功从来不是一蹴而就的。取胜的秘 决藏在生活的经历里·战挫折,找优 点,善坚持。很多人失败的原因,是 把挫折当成终点。然而事物都有两 面, 若把挫折当成宝贵的经历, 让它 成为我们迈向成功的帮手,不放弃才 能战胜挫折。 @新华社



## 6个细节,了解一个人

有句话说:"小事见格局,细节见人 品。"日常生活的小事,像一面镜子,可 以看出一个人的胸怀和格局:为人处 事的细节,像一把尺子,可以丈量一个 人的修养和人品。不谈人隐私、不过分 计较、懂得倾听、公共场合小声说话、言 行一致、心态平和这6个细节,有助于我 们更好地了解一个人。 @人民日报